

## 我的爸爸是“熊猫侠”

□ 李雪艳

守望生命、传递爱心让他感到很幸福、很充实。帮助他人，快乐自己，能挽救危急病人的生命是他最大的快乐。他用爱传递生命的希望，赢得他人尊重！

他就是我的爸爸李正荣，曲靖市麒麟区南宁街道黄家庄上柳树村一位普普通通的农民。我的爸爸之所以是一位“熊猫侠”，是因为他身上流淌着十分罕见的稀有血型——Rh阴性血。因为这种血型在人群中只占0.3%的比例，所以被人们称为“熊猫血”。近8年来我的爸爸累计献血124次，总量24900毫升，其中全血6次，2100毫升，机采血小板61次，计114个治疗量，挽救了几十人的生命。

2018年8月2日临近中午，我的爸爸突然接到曲靖市中心血站采血科杨科长的紧急求助电话，在电话中，杨科长讲述罗平的一位孕产妇急需B型血小板，可血库里也急需这种血小板。希望能赶到血站捐献血小板来挽救这位产妇。爸爸急忙快速赶到了血站，经初步检验后，成功地一次捐献B型血小板两个治疗量，为挽救危急患者又一次奉献了爱心，这是他近8年来无偿献血很平常的一次机采血小板。像这样的紧急求助电话8年间爸爸接到了很多次，他都是在第一时间赶到血站捐献血液，尽自己最大的能力挽救危急患者。

8年前一次偶然的机采血小板第一次去捐献全血300毫升，几天之后，血站发信息告诉他，他捐献的血液经检验合格已用于临床救治，而且血型是十分稀少

的Rh阴性血。从此之后，爸爸就开始关注这种血型，并成为了一名忠实的无偿献血志愿者。2012年6月9日曲靖市中心血站成立“Rh阴性血联谊会”，当他从血站那里了解到机采血小板在医疗救援中能救助更多的病人，而且血小板还紧张，虽然“熊猫血”稀少但爸爸的爱心从不稀少，从那时起他就开始每个月去血站捐献血小板1至2个治疗单位。爸爸认为每月一次机采血小板，能挽救危急病人的生命已成为他最大的快乐。

为了让更多的人加入无偿献血的队伍中，他积极宣传无偿献血、造血干细胞捐献、器官捐献。爸爸知道捐献造血干细胞能挽救白血病人的生命，于是他于2015年成功加入中国造血干细胞志愿者行列，捐献了检测血样。今年7月他向中国人体器官捐献资料库完成了人体器官志愿登记，他作为曲靖市第一位Rh阴性血稀有血型的三献志愿者（无偿献血志愿者、造血干细胞捐献志愿者、人体器官捐献志愿者），他用自己的实际行动奉献志愿精神。

8年的献血历程，爸爸也获得了几十个国家、省市荣誉称号，他表示今后也会一如既往地坚持无偿献血，还是那句话：能帮助别人是他最大的快乐！他的无偿献血志愿服务也能带动更多的人加入到无偿献血的队伍中，播种爱的希望，传递社会正能量！

（作者系楚雄师范学院教育学院2016级学生）

## 他用热血温暖寂寞的人生

□ 刘福祥

他叫陈彦根，农民，出生于1972年，1989年初中毕业，家里共有姊妹三个，大哥当老师，姐姐在昆明内燃机厂当工人，父母健在，家庭也十分和睦。初中毕业后，他一直在昆明、小街等地打工，做过公司保安、饭店配菜师，后来跟着一家拆迁公司搞拆迁，1998年结婚生子，现有娃娃三个，家庭并不宽裕。

2016年3月份在参加牛栏江镇马鞍山骑行比赛中，陈彦根认识了嵩明县红十字会志愿者王振永、杨春云，经他俩推荐加入了红十字会志愿者群体。

陈彦根不仅是一位热心的志愿者，让人最感动的是他多年来坚持无偿献血的精神。自2004年第一次献血以来，陈彦根14年来总计献血15次，总献血量4300毫升。最初的两次，每次献血200毫升，从第三次开始每次都是300毫升，中途也就是2013年因为做心脏手术中断过一次，人最难能可贵的是坚持在做一件事，而且是默默无闻且无怨无悔，他讲只要身体健康，献血其实对身体并无影响，也没有感觉不适，正常人献血的年龄是55岁，身体好的可达60岁。陈彦根献血的目标是再用5年的时间献够20次，他说5年后如果身体还健康的话，就继续献。

陈彦根与我拉家常似的说，献血是一种观念上的认识，血献了之后还可以再生，做手术需要血液，不然面临

的就是死亡，可再生的血液可以挽救不可重来的生命，是一件非常有意义的事情。

2017年7月15日，小街镇上出现了一辆昆明血液中心的献血车，这在以往从没有出现过，因为献血车一般不来不到乡镇上，得知是因为大学生放假血站库存不够用，陈彦根毅然撸起袖子加入到献血的行列；去年2月2日在嵩明县兰茂广场，8月3日在小街镇，陈彦根又两次成功献血，让许多和他一样做好事的志愿者们好生感动，温暖满满！

2006年陈彦根通过骨髓移植检测，完成了捐献造血干细胞登记，2016年进行了人体器官捐献注册登记，陈彦根还积极参加昆明市红十字会、嵩明县红十字会的社会应急救援队，他愿为社会志愿服务贡献自己的力量。

陈彦根坦言，平日里自己也在做公益，只是找不着组织，现在可好了，有了家的感觉。

“星星之火可以燎原”。行善其实是对社会的一种真正认识，社会是一个大家，希望自己身边的亲人朋友平安健康地活着，一个人的力量是有限的，希望在自己的带动下，有更多的人参与到公益事业中来，只有让更多的人参与其中，这个社会才能有更多的温暖与爱。

## 一次无偿献血 开启人生红色公益之旅

□ 饶恒源

我出生在滇西南一个偏僻小山村的农民家庭，自小得到父母亲友、左右邻里的关心关爱，入学后又得到老师同学及社会各界爱心人士的帮助。这些关爱如春风化雨般滋润着我的心田，让我健康快乐成长。在爱的熏陶下，爱的种子也开始在我的心中萌芽。我从小就养成了帮助他人、快乐自己的良好品行。进入大学后，我开启了自己参加无偿献血红色公益之旅。

最初了解无偿献血是在中学时代的政治课本上。因为当时信息闭塞，具体也不知道是怎么一回事。后来又在“保山日报”上看到了一篇关于《保山十大献血达人》的文章。我的心中更是萌生了我也要参加无偿献血的想法。

2013年7月，我高中毕业，进入到云南大学旅游文化学院学习。9月的一个晚自习课上，学院爱心社的学长学姐来班上通知，过几天丽江市中心血站要组织“采血车进校园”无偿献血活动，号召同学们积极参加这次活动。得到这一消息，同学们都在讨论着无偿献血这件事，而我没有太多的言语，决定参加这次无偿献血活动。

采血车进我们校园那天，我最后一节课是体育课，为了不耽误上课，又能

完成无偿献血的心愿，我提前填写了采血的表格，做好体检等准备工作，然后去上体育课，上完课再来参加献血。当时捐献了300ml，献完血后，血站工作人员给我颁发了无偿献血证和纪念品。终于完成了无偿献血的心愿，实现了人生第一次无偿献血，内心很激动。

两个月后的一天，无偿献血的采血车又进入了我们校园。据悉，这次除了可以捐献全血外，还可以捐献造血干细胞检测血样，于是，我就捐献了造血干细胞。2016年10月的一天，手机突然响起，屏幕上显示的是一个昆明的陌生号码，接起电话，那头告诉我，我的造血干细胞初筛合格，目前正在培养。听到这个消息，我的内心很欣慰，也很激动，如果日后有需要造血干细胞移植的患者，我便可以给他们带来生的希望。

现如今，我已与无偿献血这个红色公益结下了不解之缘。先后在丽江、保山、新疆等地参加无偿献血共计7次1900ml。在日后的工作生活中，我会继续参加到无偿献血活动中，让自己的热血能够拯救更多的生命，也让自己的人生在无偿献血这个红色公益中获得更多的幸福和快乐。

（作者系“西部计划”新疆专项志愿者）

## 守护生命健康的献血达人——顾勤言

□ 杨学英



两个治疗量的O型血小板，献血完成后，他又赶回新村老家的工作岗位。临行前他笑眯眯地说，“医生，这次应该可以帮助到那个得白血病的小孩了吧！今后如果有病人需要可以随时联系我，你看我身体棒棒，每天所从事的工作都是爬山守护山林，都在空气特别好的森林中穿梭，血液一定是挺好的吧！”

除了自己献血，顾勤言还积极带动身边的人一起献血。年初，楚雄州中心血站到楚雄市新村镇组织开展无偿献血，前来观望的人不算少，但真正能勇于参与的人却寥寥无几。他就和村民们讲解无偿献血知识，他说：人体就像一部机器一样，本身就有骨髓造血的机能，定期运转才不会生锈，人体的新陈代谢才快，抵抗疾病的能力才能增强，一盆水若长期不倒掉，放久了就会变脏，我们体内的血液也一样。”你们看我献血证都有几本啦，身体还不是越来越棒，在他和同事的带动下，观望的人们纷纷加入到献血的行列中来。

经常有人问顾勤言：“你跑那么远的路，去参加无偿献血图的是什么？”他总会一笑置之，“什么都不图，医院用血得不到保障，很多人得不到及时救治就会失去生命，这也是我一直参与无偿献血的原因。”

在我们身边，在彝州大地上，像顾勤言一样无私奉献、默默付出的爱心人士还有很多，他们总是把无偿献血，奉献爱心作为人生的必修课定期完成，让患者重新获生，用自己的言行真正诠释了社会主义核心价值观的深刻内涵。

（作者单位：楚雄州中心血站）

**无偿献血·大爱无疆**  
——你就是传奇2018有奖征文

投稿邮箱：wishesyn@163.com

主办单位：云南昆明血液中心 承办单位：云南日报 云南网 春城晚报